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Тема урока: Проценты. Решение задач на проценты.

Форма урока: урок-беседа по обсуждению проблемы курения при помощи решения задач на проценты.

Цели урока:

1.Развитие познавательного интереса к вычислению процентов.

2.Отработка практических навыков решения задач на вычисление процентов.

3.Содействовать сознательному пониманию актуальности вопроса о здоровом образе жизни, о вреде курения.

                                                      Ход урока   
I Организационный момент
Сегодня на уроке нам с вами предстоит ответить на вопрос:  Что нужно сделать, чтобы

Будущее было без вредных привычек, одной из которых является курение?

  Ученые, исследуя отравляющее действие табачного дыма на организм человека, пришли к выводу, что курение – опасный враг здоровья и жизни человека.  Нашей стране количество курильщиков с каждым годом увеличивается. Многие могут сказать: «Это модно». А мы давайте подумаем – модно ли это? А может быть стоит задуматься над проблемой: «Жить или курить?»

На эти и другие вопросы мы попытаемся ответить сегодня на уроке, решая задачи на

нахождение процентов.
II.  Актуализация знаний, повторение изученного.

     1.Устный счет

(работают цепочкой)

А) прочитать число и представить в виде процентов:
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Б) проценты замените дробью:

13%; 4%; 25%; 1,3%; 112%; 50,3%.

2.Решите задачу № 1:

Определите процентное содержание некоторых веществ в табачном дыме

В табачном дыме одной сигареты содержится много вредных  веществ.

Определите содержание самых ядовитых веществ в одной сигарете, если в ней

Никотина  - 2%,

Синильная кислота составляет  ½ часть никотина,

Табачного дегтя в 7,5 раз больше чем никотина,
Окись углерода составляет 3/5 от количества табачного дегтя,

 Полоний210 составляет 2/3 от количества окиси углерода.

(условие на доске, решается коллективно).

3.Все ядовитые вещества влияют на здоровье человека.  Курильщики страдают от различных заболеваний. Например? (обсуждение вопроса всем классом).

Почему же люди курят? (ответы учеников)

4. Чаще всего начинают курить в подростковом возрасте.

Задача №2.

Статистика показывает, что курящих подростков мальчиков – 60%, девочек – 40%.
Определите, сколько же курящих учеников в школе, если в ней 470 мальчиков и

520 девочек?  (один ученик у доски, остальные самостоятельно)

 Вывод: почти половина учащихся школы не задумывается о своем здоровье, о том,

что у них ухудшается внешность, начинают портиться зубы, появляется раздражительность, из-за быстрой утомляемости резко ухудшается успеваемость.

5. При проверке состояния здоровья группы учеников школы из 20 человек. со стажем курения 3 года, обнаружено, что 70% из них имеют по 2 заболевания – органов дыхания и пищеварения. Остальные по 1 заболеванию. Определите, сколько учащихся этой группы имеют по 2 заболеванию. А сколько по одному?

(обсуждение всем классом, устно)

 III  Закрепление изученного

 1.   Задача №3 (у доски на карточках)

Курящие  дети сокращают свою жизнь на 15%. Определит (предположительно) продолжительность жизни нынешних курящих детей, если  средняя продолжительность жизни в России 58 лет?
 2. Как вы думаете, что является примером для подражания?

(родители, старшие друзья)

Дети, рожденные в семьях курильщиков, в 4-5 раз больше болеют простудными заболеваниями, хроническими воспалениями.

Задача №4

Средний вес новорожденного ребенка 3кг.400г. Если у ребенка курит отец, то его вес будет меньше среднего на125 лет, если курит мать – меньше на 300г.

Определите: сколько % теряет в весе новорожденный, если 

А) курит папа (у доски);
Б)  курит мама (у доски);
В)  курят оба родителя (на месте). 
( ответы округлить до единиц)
Согласимся с тем, что здоровым малыш не будет, и всю жизнь он будет расплачиваться за легкомыслие родителей.

3.Во всем мире идет борьба с курением. Серьезный работодатель может отказать в приеме на работу или уволить курильщика. Причину этого может объяснить такой пример.

Задача №5

Ели секретарь-машинистка курит, то на странице печатного текста в 900 знаков у нее будет 5% ошибок. Сколько сделает ошибок машинистка на этой странице?
Сколько будет у нее ошибок на странице где знаков в 1,5 раза больше?

IY Подведение итогов (выводы делают ученики)

Во многих странах мира запрещено курение в общественных местах.

Всемирная организация здравоохранения выдвинула тезис «Право некурящих на чистый воздух выше права курящего на курение».

Не пора ли и нам задуматься серьезно над вопросом «Жить или курить?» и выбрать верный ответ, что необходимо каждому из нас.

Y Домашнее задание

Определите, сколько процентов своего годового дохода тратит человек, выкуривающий одну пачку сигарет в день, если пачка стоит 24 руб. ежемесячная зарплата  12000 руб.

Творческое задание: плакат против курения
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